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PORTUGUES

As questdes de 01 a 10 dizem respeito ao texto. Leia-0
atentamente antes de respondé-las.

Qual é o impacto do medo no cérebro e no
corpo?
(Texto)

01 A resposta de medo do corpo, ou resposta de
02 luta ou fuga, sempre comega na amigdala — uma
03 parte do sistema limbico do cérebro que &
04 essencial para reconhecer ameacas e processar
05 emogdes. Depois de perceber uma ameaca, a
06 amlgdala envia um sinal de socomro a um centro
07de comando no cérebro conhecido como
08 hipotalamo, que diz aos sistemas nervoso e
09 enddering para liberar hormbdnios e
10 neurotransmissores como corfisol, dopamina,
11 noradrenalina e adrenalina.

12 "Os neurctransmissores s3o liberados pelos
13 neurdnios do sistema nervoso, enquanto os
14 horménics sao liberados pelas glandulas
15 suprarrenais — um par de glandulas enddcrinas
16que ficam em cima dos rins", explica Marc
17 Dingman, cientista de salde bio-comportamental
18 da Universidade Estadual da Pensilvania.

19 Pesguisas mostram gue esses hormonios e
20 neurotransmissores  trabalham  juntos  para
21 acelerar a respiragao e fazer com gue o coragdo
22 bombeie sangue rico em oxigénio mais
23 rapidamente para os musculos e orgaos vitais.
24 Isso prepara os musculos e o cérebro para
25 coordenar rapidamente uma resposta a ameaga.
26 Nesse estado, nossos musculos se contraem,
27 de modo gue estamos prontos para a agdo, as
28 pupilas se dilatam, de modo que podemos wver
29 melhor; nossa mente se aguga e assim podemaos
30 nos concentrar exclusivamente na ameaca; e a
31 audigdo também melhora, para nos tomar mais

32 sensiveis aos sons.
Texto modifscado de
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acesso 21 OUT. 2024,

01. Em andlise as assertivas sobre a estrutura linguistico-
discursiva do texto, pode-se afirmar que:

I- Ndo hé& denotagdo clara no texto;

I1- O texto aborda como o corpo lida com o medo;

IlI- Com expressdes imperativas, 0 texto &,
predominantemente, injuntivo;

IV- Os tempos verbais mistos alteram a formalidade e a
constitui¢do linguistica.

Dos itens acima:

A) apenas o item Il esta correto.

B) apenas os itens 111 e IV estdo corretos.
C) apenas o item | esta correto.

D) apenas os itens Il e 111 estdo corretos.
E) apenas os itens I, 111 e IV estdo corretos.

02. Ap6s a analise estrutural do texto, assinale a
alternativa com a informacdo CORRETA.

A) A estruturacdo linear dos paragrafos impede a
coeréncia e a compreenséo textual.

B) O género em questdo é redacgdo escolar.

C) O suporte de publicacdo ndo interfere na
classificacdo do género do texto.

D) O principal fator coesivo estrutural do texto séo
as figuras de linguagem.

E) Ha definicdo clara do
cronoldgico].

‘quando’  [tempo

03. Aponte a alternativa com a relacdo INCORRETA de
significancia das palavras do texto.

A) ‘Sensiveis’ (linha 32) n3o tem o significado de
‘emotivos’.

B) ‘Contraem’ (linha 26) passa a ideia de ‘apertar’.

C) ‘Dilatam’ (linha 28) e ‘contraem’ (linha 26) sao
anténimos.

D) ‘Agugar’ (linha 29) tem sentido de ‘fechar’.

E) ‘Impacto’ (titulo) ndo ¢ sindnimo de ‘colisao’ no
texto.

04. A ocorréncia de crase na linha 25 deve-se a informacéo
constante em qual alternativa abaixo?

A) Indicacdo de existéncia.

B) Regéncia nominal.

C) Transitividade direta do termo antecessor.
D) Regéncia verbal.

E) Pessoalidade do termo antecessor.

05. Conforme o Novo Acordo Ortografico e as regras de
acentuacdo gréafica, assinale a alternativa com a colocacédo
mais coerente sobre a classificagdo das palavras do texto.

A) “Orgios’ (linha 23) s6 e paroxitona no singular.

B) ‘Limbico’ e ‘cérebro’ (linha 03) compartilham a
classificagdo quanto ao uso do acento grafico,
apenas, quando estéo no plural.

C) ‘Neurodnios’ (linha 13) ¢ proparoxitona.

D) ‘Também’ (linha 31) depende do complemento
para ser oxitona.

E) ‘Saude’ (linha 17) é paroxitona em hiato.

06. Com base na estrutura do termo ‘neurotransmissores’
(linha 12) assinale a alternativa com a informagéo
CORRETA a respeito do seu processo de formagao.

A) Pluralizagéo.
B) Aglutinacéo.
C) Desifenizacéo.
D) Justaposicéo.
E) Feminilizag&o.
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07. A oragdo iniciada por ‘de modo que’ (linha 27), com
vinculo de dependéncia sintatica com a anterior, possui a
nomenclatura de:

A) subordinada adverbial consecutiva.

B) oragdo principal.

C) coordenada sindética explicativa.

D) subordinada substantiva objetiva direta.
E) coordenada sindética conclusiva.

08. Marque a alternativa com a indicagdo INCORRETA de
utilizacdo dos sinais de pontuagao no texto.

A) O sinal [?] (titulo) indica uma pergunta direta.

B) O travessdo (linha 02) guarda uma expressdo
explicativa.

C) Ambos os travessdes (linhas 02 e 15) apresentam
um comentario do interlocutor.

D) O travessao (linha 15) contém, igualmente, uma
expressdo explicativa.

E) As aspas (linha 12) indicam a fala de um
interlocutor.

09. Assinale a alternativa INCORRETA sobre a
concordancia dos verbos e suas vozes.

A) ‘Pelos’ (linha 12) apresentam um Agente da
passiva.

B) A palavra ‘se’ junto ao verbo ‘contrair’ (linha 26)
transforma o verbo em reflexivo.

C) A letra ‘a’, ap6s ‘socorro’ (linha 06) deveria ser
craseado.

D) A voz verbal (linha 19) é direta.

E) ‘Ficam’ (linha 16) apresenta uma transitividade
indireta.

10. Assinale a alternativa com a informagdo INCORRETA
sobre as novas regras de ortografia.

A) ‘Ideia’, mesmo, perdendo o acento, continua
sendo paroxitona.

B) O verbo ‘parar’ na 3* pessoa do Presente do
Indicativo perde o acento.

C) O uso do acento diferencial em ‘pode/pdde’
define o tempo verbal.

D) As letras ‘@’ e ‘&’ ndo foram incluidas no
alfabeto.

E) ‘Enjoo’ e ‘voo’ perderam o acento e se tornaram
proparoxitonas.

CONHECIMENTOS GERAIS
E ATUALIDADES

11. Tradicionalmente um dos produtos agricolas mais
produzidos pelo estado de Alagoas é:

A) café.

B) soja.

C) cana-de-agUcar.
D) manga.

E) pequi.

12. Poeta e dramaturgo do modernismo brasileiro, que
também foi um dos fundadores do movimento
antropofagico, sdo caracteristicas que se referem a:

A) Oswald de Andrade.
B) Santos Dumont.

C) Machado de Assis.
D) Norbert Elias.

E) Lima Barreto.

13. Graciliano Ramos, natural de Alagoas, é autor da
obra:

A) O Cortico.

B) Capitdes da Areia.

C) A hora da estrela.

D) Vidas Secas.

E) Ensaio sobre a cegueira.

14. Trekking é uma modalidade esportiva que se refere a:

A) navegacdo em mar aberto.

B) salto de paraglider.

C) canoagem em rios selvagens.

D) queda livre desde um aviao.

E) caminhadas por paisagens naturais.

15. O romantismo pode ser classificado como:

A) estilo arquitetdnico.
B) género textual.

C) movimento literario.
D) moda de vestuério.
E) ideologia politica.

16. “Em 1630, invadiram Pernambuco,
chegando a ocupar Alagoas até 1645, quando os
portugueses reconquistaram o controle da regido.”

Marque a alternativa que preenche CORRETAMENTE a
lacuna acima.

A) Holandeses.
B) Ingleses.

C) Estadunidenses.
D) Franceses.

E) Espanhois.
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17. Desde 2017, o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE) renomeou as nomenclaturas
geograficas do pais, definindo-as de regides geogréficas
intermediarias e imediatas. Neste norte, 0 municipio de
Sdo Jose da Tapera esté localizado na regido geogréfica
imediata de:

A) Arapiraca.

B) Palmeiras dos indios.

C) Delmiro Gouveia.

D) Santana do Ipanema.

E) P&o-de-Acticar/Olho d’ Agua das Flores/ Batalha.

18. O principal setor econdémico de S&o José da Tapera
atualmente é:

A) agropecuaria.
B) industria.
C) servigos.

D) tecnologia.
E) turismo.

19. Em maio de 2024, a secretaria municipal de satde de
Sdo José da Tapera/AL realizou uma acdo de
conscientizacdo na Escola Elisabeth, com os temas:
Alimentagdo Saudavel, Antropometria, Saude Bucal e 0
18 de Maio. Esta acdo foi realizada por meio do
programa:

A) Escola da familia.
B) Saude na escola.
C) Bolsa familia.

D) Auxilio Brasil.
E) Crianca saudavel.

20. Em 11 de junho de 1891, a primeira Constituicdo do
Estado de Alagoas foi assinada. Neste contexto, o regime
politico do Brasil era:

A) Monarquico.
B) Imperial.
C) Colonial.
D) Reinado.
E) Republicano.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21. Em relacdo as préticas de lideranca e gestdo de
equipes, assinale a alternativa CORRETA.

A) O estilo de lideranca autocratico é o mais eficaz
no setor publico, pois centraliza as decisGes no
lider e minimiza a participagdo dos subordinados,
garantindo maior controle sobre 0s processos.

B) A gestdo de equipes orientada para resultados
foca exclusivamente no cumprimento de metas e
ignora a importancia de desenvolver as
habilidades e o engajamento dos membros da
equipe.

C) A lideranga transformacional busca inspirar e
motivar os membros da equipe, promovendo
mudangas positivas e incentivando a autonomia e
0 comprometimento com 0s  objetivos
institucionais.

D) A lideranga situacional é inadequada para o setor
publico, pois a necessidade de adaptar o estilo de
lideranca ao contexto especifico de cada situacédo
impede o desenvolvimento de uma cultura
organizacional estavel.

E) Na gestdo de equipes, o lider deve concentrar-se
apenas na correcdo de erros e problemas, pois
elogios podem causar perda de autoridade e
distanciamento da equipe.

22. Em relacdo as metodologias para avaliacdo de
desempenho, assinale a alternativa CORRETA.

A) A avaliagdo 360 graus é limitada a analise da
chefia imediata, que observa apenas aspectos
técnicos do trabalho, excluindo feedback de
colegas e subordinados.

B) A avaliacgdo por  competéncias  foca
exclusivamente em resultados quantitativos e
metas atingidas, sem considerar comportamentos
e habilidades interpessoais.

C) Aavaliacdo de desempenho por pares é realizada
exclusivamente para cargos de lideranca,
considerando apenas a visdo de outros gestores
da instituicdo.

D) A avaliacdo individual é suficiente para medir o
desempenho de equipes completas no setor
publico, pois reduz os custos e simplifica o
processo de avaliagao.

E) A avaliagdo por objetivos (ou gestdo por
resultados) foca no cumprimento de metas
previamente estabelecidas, sendo adequada para
medir a eficacia e eficiéncia dos servidores em
cargos gerenciais.

23. A estruturacdo de carreiras no setor publico visa
organizar os cargos e fungGes de modo a garantir
eficiéncia, motivacdo e alinhamento com os objetivos
institucionais. Em relacdo a estruturagdo de cargos e
funcbes no setor publico, assinale a alternativa
CORRETA.

A) A estruturacdo de carreiras no setor publico
permite que o servidor ascenda automaticamente
a cargos de chefia ap6s um periodo minimo de
tempo na instituicdo, independentemente de
avaliacdes de desempenho.
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B) A estrutura de cargos efetivos no setor publico é
geralmente dividida em niveis e classes,
permitindo progressdo funcional com base em
critérios de antiguidade e mérito.

C) Cargos comissionados sdo exclusivos para
servidores efetivos, e visam garantir que apenas
servidores de carreira ocupem funcdes de
confianga na Administracao.

D) Fungdes de confiangca no setor publico sdo
preenchidas exclusivamente por meio de
concurso  publico, garantindo assim a
impessoalidade e a profissionalizagdo da
Administracao.

E) A estruturacdo de carreiras no setor publico
permite alteracfes frequentes de cargos entre
servidores para garantir a mobilidade e
diversidade de fungbes na Administracao.

24. No setor publico, as formas contratuais e regimes de
trabalho apresentam caracteristicas especificas, reguladas
por normas que Vvisam assegurar a eficiéncia,
transparéncia e a continuidade do servico publico. Em
relacdo a essas formas contratuais e regimes de trabalho,
assinale a alternativa CORRETA.

A) Os servidores em regime estatutario possuem
estabilidade, adquirida apds o cumprimento de
requisitos legais, 0 que visa garantir
imparcialidade e continuidade no servico
publico.

B) O regime estatutario permite maior flexibilidade
nas condigcBes de trabalho e contratacdo, com
base em acordos diretos entre o servidor e a
Administracao.

C) No regime celetista, o vinculo do servidor é
temporario, com término automatico ao final de
cada exercicio fiscal, conforme exigéncias da
Administracao.

D) Contratos temporarios no setor pablico permitem
aos servidores os mesmos direitos e beneficios de
um cargo efetivo, incluindo estabilidade apés o
periodo de trés anos.

E) No regime estatutario, a Administragdo possui
liberdade total para demitir servidores,
independentemente de avaliacdo de desempenho
ou de processos administrativos.

25. A motivacdo, o clima organizacional e a qualidade de
vida no trabalho sdo fundamentais para o desempenho
eficiente dos servidores no setor publico. Em relacéo a
esses conceitos, assinale a alternativa CORRETA.

A) A qualidade de vida no trabalho no setor pablico
estd relacionada exclusivamente a remuneracdo
dos servidores, pois é o principal fator de
motivacao para manter um ambiente saudavel.

B) Programas de qualidade de vida no trabalho
visam aumentar a satisfacdo e o bem-estar dos
servidores, reduzindo o estresse e promovendo 0
equilibrio entre vida pessoal e profissional.

C) O clima organizacional positivo depende
exclusivamente da capacidade de lideranca da
chefia, independentemente das condi¢des fisicas
e estruturais do ambiente de trabalho.

D) A motivacdo dos servidores publicos depende
exclusivamente de incentivos financeiros, como
gratificacbes e boOnus, sendo fatores como
reconhecimento e desenvolvimento profissional
secundarios.

E) Um clima organizacional desfavoravel pode ser
compensado pela autonomia dos servidores em
suas funges, pois permite maior flexibilidade e
liberdade no trabalho.

26. A gestdo de pessoas no setor publico enfrenta diversos
desafios e segue tendéncias que visam modernizar e
aumentar a eficiéncia dos servigcos publicos. Em relagédo
a essas tendéncias e desafios, assinale a alternativa
CORRETA.

A) A alta rotatividade de servidores publicos é uma
tendéncia recente que fortalece a inovacdo no
setor, pois traz constantemente novas ideias para
a Administracéo.

B) A burocracia nos processos de contratacdo e a
dificuldade de demissdo de servidores por
desempenho insatisfatério sdo vantagens para a
estabilidade e eficiéncia na Administracdo
Publica.

C) A gestdo de competéncias no setor publico tem
sido evitada, pois é considerada ineficaz devido a
impossibilidade de demissdo por baixo
desempenho.

D) O foco exclusivo no desenvolvimento de
habilidades técnicas é uma tendéncia que tem
melhorado a produtividade dos servidores,
reduzindo a necessidade de treinamentos
comportamentais.

E) Uma das tendéncias atuais na gestdo de pessoas
no setor publico é a implementagao de avaliagoes
de desempenho continuas, que buscam
identificar e desenvolver competéncias em tempo
real.

27. A dignidade da pessoa humana esta prevista na
Constituigdo Federal de 1988 como um dos:

A) objetivos fundamentais da Republica Federativa
do Brasil.

B) fundamentos da Republica Federativa do Brasil.

C) principios que regem a RepuUblica Federativa do
Brasil em suas relagdes internacionais.

D) direitos sociais.

E) direitos da ordem econdmica.
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28. Durante a aula de direito constitucional, Jodo Carlos
e Carina, estudantes do curso de direito da Universidade
XPTO, entraram em divergéncia de ideias sobre temas da
Constituicdo Federal. Jodo Carlos disse que o preso tem
direito & identificacdo dos responsaveis por sua prisao ou
por seu interrogatdrio policial. Carina, por outro lado,
fundamentou que na verdade os responsaveis pela prisdo
ou interrogatdrio policial devem ter sua identidade
preservada, com objetivo de garantir a sua integridade
fisica. Sobre a situagdo apresentada, assinale a alternativa
CORRETA.

A) Jodo Carlos esta totalmente equivocado.
B) Ambos estdo parcialmente equivocados.
C) Ambos estdo totalmente equivocados.
D) Carina tem razao.

E) Jodo Carlos tem razéo.

29. Os inalistaveis e os analfabetos sdo considerados pela
Constituicdo Federal de 1988 como:

A) inelegiveis.
B) elegiveis.
C) destinatarios.
D) sem direitos.
E) inferiores.

30. A competéncia constitucional para legislar sobre
transito e transporte é:

A) privativa dos Estados e do Distrito Federal.

B) comum entre Unido, Estados, Distrito Federal e
Municipios.

C) concorrente entre Unido, Estados e o Distrito
Federal.

D) privativa dos Municipios.

E) privativa da Unido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
caracteristica bioquimica que é fundamental para a
identificagdo do Streptococcus pneumoniae em cultura.

A) Producéo de catalase.

B) Sensibilidade a bacitracina.
C) Fermentacao da lactose.

D) Sensibilidade a optoquina.
E) Resisténcia a vancomicina.

32. Em relacdo a coleta de amostras de fezes para o
diagnostico de tuberculose intestinal, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde & recomendacao.

A) A Dbiopsia, obtida por laparotomia ou
colonoscopia, € 0 método de escolha para o

diagndstico, sendo a pesquisa em fezes indicada
apenas para pacientes com HIV e mediante
avaliagcdo médica.

B) A coleta de fezes deve ser realizada em todos os
pacientes com suspeita de tuberculose,
independentemente da localizacdo da doenca.

C) A coleta de fezes é indicada apenas para
pacientes imunossuprimidos, com suspeita de
tuberculose intestinal.

D) A coleta de fezes é o método de escolha para o
diagndstico de tuberculose intestinal, sendo um
procedimento simples e néo invasivo.

E) A pesquisa de microbactérias em fezes € um
método altamente sensivel e especifico para o
diagndstico de tuberculose intestinal.

33. Com base na importancia da qualidade da amostra de
escarro para o diagnostico da tuberculose, assinale a
alternativa que NAO representa um fator que pode
comprometer a qualidade da amostra de escarro,
tornando-a inadequada para analise.

A) Presenca de grande quantidade de saliva.

B) Volume insuficiente de material coletado.

C) Coleta realizada ap6s o inicio do tratamento
medicamentoso.

D) Armazenamento inadequado da amostra.

E) Identificacdo incorreta do paciente no frasco de
coleta.

34. Assinale a alternativa que corresponde como 0
flebotomista deve proceder para prevenir a hemdlise
durante a coleta de sangue venoso.

A) Utilizar agulhas de calibre menor para diminuir o
trauma na veia.

B) Aspirar 0 sangue vigorosamente para garantir a
fluidez da amostra.

C) Agitar o tubo de coleta imediatamente apds a
coleta para misturar a amostra com o0
anticoagulante.

D) Aguardar a secagem completa do alcool no local
da puncdo antes de iniciar o procedimento.

E) Manter o torniquete apertado durante toda a
coleta para garantir o fluxo sanguineo.

35. Assinale a alternativa que corresponde ao método
utilizado em um eletrodo de O, para a determinacéo da
glicose.

A) Método da o-toluidina.

B) Polarografia.

C) Meétodo da glicose desidrogenase.
D) Método da hexoquinase.

E) Espectrofotometria de reflexao.
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36. Com base nos métodos enzimaticos para a
determinacdo da glicose, assinale a alternativa que
corresponde a principal vantagem desses métodos em
relagdo aos métodos quimicos.

A)

B)

C)

D)

E)

Os métodos enzimaticos sdo mais baratos e faceis
de executar.

Os métodos enzimaticos sdo mais especificos
para a glicose, evitando a interferéncia de outros
acucares redutores.

Os métodos enzimaticos ndo requerem o uso de
reagentes tOXicos ou COrrosivos.

Os métodos enzimaticos podem ser realizados
em amostras de sangue total, sem necessidade de
centrifugacéo.

Os métodos enzimaticos sdo mais rapidos, com
resultados disponiveis em poucos minutos.

37. Em relacdo ao teste oral de tolerancia a glicose
(TOTG), assinale a alternativa que corresponde a
principal limitacdo desse teste para a avaliagdo de
pacientes com suspeita de hipoglicemia.

A)

B)

C)

D)

E)

O TOTG avalia a resposta glicémica apés a
ingestdo de glicose, sendo inadequado para
detectar episodios de hipoglicemia que ocorrem
em jejum.

O TOTG é um teste demorado, com duragéo de
até 6 horas, o que o torna invidvel para pacientes
com sintomas agudos de hipoglicemia.

O TOTG requer a administracdo intravenosa de
glicose, 0 que pode ser perigoso para pacientes
hipoglicémicos.

O TOTG € um teste pouco sensivel para a
deteccdo de hipoglicemia, com alta taxa de
resultados falso-negativos.

O TOTG sb pode ser realizado em pacientes
hospitalizados, o que limita a sua aplicacdo na
prética clinica.

38. Com base na oxihemoglobina e a carboxihemo-
globina como espécies de hemoglobina, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a principal
diferenca entre elas.

A)

B)

C)

A oxihemoglobina esta ligada reversivelmente ao
oxigénio, enquanto a carboxihemoglobina esta
ligada ao dioxido de carbono, sendo ambas
capazes de transportar oxigénio.

A oxihemoglobina transporta oxigénio dos
pulmbes para o0s tecidos, enquanto a
carboxihemoglobina transporta didxido de
carbono dos tecidos para os pulmdes.

A oxihemoglobina é a forma de hemoglobina que
se liga ao oxigénio, enquanto a carboxihemo-
globina se liga ao mondxido de carbono, sendo
incapaz de transportar oxigénio.

D)

E)

A oxihemoglobina é encontrada em altas
concentragbes no sangue arterial, enquanto a
carboxihemoglobina é predominante no sangue
Venoso.

A oxihemoglobina é a forma funcional da
hemoglobina, enquanto a carboxihemoglobina é
uma forma inativa, sem funcao fisioldgica.

39. Em relagdo a colorimetria como um dos métodos
utilizados para a determinagdo do ferro sérico, assinale a
alternativa que corresponde a base desse método.

A)

B)

C)

D)

E)

A quantificagdo do ferro é realizada pela adicéo
de um agente quelante, como a batofenantrolina,
que forma um complexo colorido com o Fe2+
permitindo a andlise espectrofotométrica.

A determinagdo do ferro é baseada no
desenvolvimento de um potencial eletroquimico
na interface de uma solucdo salina (soro) e um
eletrodo.

O ferro é concentrado por quelacéo e extraido por
um solvente organico. O extrato é analisado por
absorcdo atbmica em um comprimento de onda
especifico.

O meétodo utiliza anticorpos especificos para o
ferro, permitindo a sua quantificagdo por técnicas
imunologicas.

O ferro é separado das proteinas transportadoras
por eletroforese e quantificado pela intensidade
da banda correspondente.

40. Assinale a alternativa que corresponde a principal
diferenca metabolica entre eritrocitos e leucécitos.

A)

B)

C)

D)

E)

Eritrécitos utilizam o ciclo do &cido citrico para

producdo de energia, enquanto leucécitos
dependem da glicolise anaerdbica.
Leucdcitos possuem mitocdndrias, enquanto

eritrocitos ndo, 0 que os torna incapazes de
realizar a fosforilagdo oxidativa.

Eritrécitos dependem da glicolise anaerdbica
para produgdo de energia, enquanto leucocitos
utilizam o ciclo do acido citrico e podem realizar
biossintese de proteinas e lipidios.

Leucécitos sdo células nucleadas, enguanto
eritrocitos ndo possuem nucleo, o que impede a
sintese de proteinas e lipidios.

Eritrocitos e leucocitos utilizam a mesma via
metabdlica para producdo de energia, mas
diferem na capacidade de realizar biossintese.
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